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Depăşeşte-ţi prejudecăţile,
cunoaşte Romii

Campania Dosta nu este concepută doar ca o ac-
ţiune comună a Consiliului Europei şi Comisiei 
Europene. Invităm călduros cetăţenii din Ucraina 
şi Moldova precum şi alţi cetăţeni europeni romi 
sau ne-romi, care împărtăşesc obiectivele campa-
niei să se alăture şi să contribuie la ea.

Dacă vrei să participi, există o multitudine de 
modalităţi pentru susţinerea campaniei, înce-
pând cu difuzarea mesajelor ei şi lupta împotriva 
stereotipurilor negative privind romii!   

Dacă sunteţi interesat să lansaţi campania în ţara 
Dvs. puteţi stabili un parteneriat cu noi contri-
buind fie material fie financiar. Pentru aceasta 
autorităţile Dvs. trebuie să depună o solicitare 
oficială pe numele d-nei Maria Ochoa-Llido, şe-
ful departamentului Migraţii şi Romi a Consiliu-
lui Europei, secretariatul campaniei „Dosta”.

Cum să te alături campaniei:

Contacte:

info@dosta.org 
Adresa:  Council of Europe
Roma and Travellers Division
F-67075 STRASBOURG CEDEX
France
telefon: + 33 3 88 41 27 32
Persoană de contact: Ivana D’Alessandro

Viitorul? Vino să-l construim împreună!

Mai multe informaţii:

www.dosta.org



“Dosta” (= „destul” în limba Romani) reprezintă 
campania de sensibilizare a Consiliului Europei 
şi a Comisiei Europene, care urmăreşte apropi-
erea cetăţenilor neromi de cetăţenii romi prin 
înlăturarea barierelor ridicate de prejudecăţi şi  
stereotipuri.

Deşi romii există în Europa încă din secolul al 
XIV-lea, ei nu au fost întotdeauna recunoscuţi 
de majoritatea societăţii ca europeni cu drepturi 
depline. Multe comunităţi de romi trăiesc astăzi 
în condiţii foarte dificile, iar participarea lor la 
viaţa publică este extrem de limitată.

În ultimii ani au fost făcute progrese pentru 
dezvoltarea economică şi socială a romilor în 
Europa. 

Totuşi, aceste eforturi se lovesc adesea de obsta-
cole dificile cauzate de prejudecăţile şi convinge-
rile adânc înrădăcinate. 

Campania de sensibilizare 
în favoarea Romilor

Ce au în comun
Django Reinhardt, Matéo Maximoff, 
Saban Bajramovic, Bajram Severdzan, 
Serge Poliakoff, 
Camarón…? Ei sunt romi.

De ce este necesară o campanie de 
sensibilizare în favoarea Romilor?

“Dosta” înseamnă că noi dorim să stopăm 
prejudecăţile şi stereotipurile nu prin denunţa-
rea lor, ci prin distrugerea lor arătând cine sunt 
romii. Desigur, ei nu sunt perfecţi, dar „cine este 
perfect?”. 

Ce este sigur este faptul că romii sunt cetăţeni 
europeni: ei formează un grup de 12 milioane 
de oameni şi pot fi găsiţi în aproape toate statele 
membre ale Consiliului Europei; în unele ţări din 
centrul şi estul Europei ei reprezintă aproape 5% 
din populaţie.

Ca cetăţeni europeni romii nu au numai îndato-
riri ci şi drepturi şi aspiraţii ca toţi ceilalţi şi de 
aceea cetăţenia şi drepturile lor ca oameni trebuie 
recunoscute. În plus, cultura romilor este pe de-
plin o parte integrantă a patrimoniului cultural al 
Europei: ea a contribuit întotdeauna la îmbogă-
ţirea societăţilor europene. Este timpul acum să 
recunoaştem această contribuţie.

O viaţă mai bună reprezintă dreptul fiecăruia!

Când şi unde?

•	 Pagină de Internet interactivă în mai multe 
limbi http://dosta.org/?q=node/26

•	 Spot-uri TV şi radio
•	 Postere şi competiţii foto pentru combaterea 

stereotipurilor anti-romi
•	 Competiţii în şcoli
•	 Training pentru jurnalişti privind cultura 

romilor şi etica de raportare
•	 Training pentru asistenţi şcolari romi şi profesori
•	 Training pentru asistenţii socio-sanitari şi 

anti-trafic
•	 Festival de artă şi tineret împotriva stereotipu-

rilor negative.

Acţiunile campaniei Dosta: 

Campania „Dosta” face parte dintr-un program 
comun mai amplu „Drepturi şi tratamente egale 
pentru romi în sud-estul Europei”   al Consiliului 
Europei şi Comisiei Europene şi este implemen-
tat în Albania, Bosnia şi Herţegovina, Mun-
tenegru, Republica Serbia şi „fosta Republică 
Iugoslavă a Macedoniei” în perioada 2006-2007. 
Lansată ca o campanie regională, „Dosta” a stâr-
nit interesul şi altor state membre ale Consiliului 
Europei. Astfel în 2008 campania anti-gypsyism 
(anti-ţigănism) a Consiliului Europei/Comisiei 
Europene a fost adaptată şi lansată în Ucraina şi 
Moldova salutând parteneriatele şi în alte state 
membre ale Consiliului Europei. Deşi ţările eu-
ropene au diferite politici privind romii, diferite 
modele culturale, standarde sociale, mesajele pe 
care „Dosta” vrea să le transmită sunt aceleaşi 
pentru toate ţările europene. 

Suntem toţi diferiţi, dar asta nu contează!


